\_ TRL_SHELL .,

Correctlon 1ere Ques’uon

R Nombredarcs. o 1?._ B
< i -.Nonbre d!_?: ncguds: - 13
. Composante connexe: 1

: _b_"

==

(oo )}

S GECTEURO«-M} —-L eleme

ni

L end
. TRI_SHELL

) N3

N‘lﬂ_:'

‘Nombre cyclomatique: ©
(M=Nb_arc - Nb_nceud + 2)

o Analyse des chemms pour CD-C1 :

1. Vecteur vide: a<¢ - V-

2. Vecteur<S: R
“non trié: a-b-d—t—{g-l-[k ou lau mom 1 fo:s}

- -o-p} sortie des boucles parh ouj -

- trié: idem sauf qu’ onnepasse;ama:spark
3. Vecteur>5 quelconque pour passer pa:r €

. -'Conc!usion-

'l.e nombre cyclomahque mdlque un nombre
....de'tests supérieur 3.ce qui est nécessaire -
o .pour obtemr une couverture co-c1 B
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Génie Logiciel
EXAMEN 93 94

Zeme session . ;
14 Septembre 1994

Duree de Iepreuve 2 3 heures_
Tous documents autonses

" C.&ague sujet dozt etre developpe sur une copze separee -
SRR o rous devez dor;c rendre 3 comes

T Nozaaan RN .
L —Synrhésede cours 1[5 o
-+ Exercice de- modelzsaaon de svsreme /7
- Exercice de programmamm /5
ﬁ+nareob:enueen£‘D/5 SR R
- -troncazureaZO O N T g R

1. Question de cours

o A parhr du programme Ada Cl-jOInt vous realrserez les operatlonc swvantes
1 Constru:re Ie graphe ue controle assocne a ce programme
o --_':.2 Caicuier Ie nombre cyclomanque assoc:e au graphe de controle

i 3, Determmer en exammant !es condmons de chemms lensemble des vaieurs L
L mmales qu |I faut fourmr au programme de fagon a venfer que

] a) tous Ies noeuds du graphe sont parcourus au moins une fms
_'(Couverture CO) :

S 'b)Tous Ies arcs du graphe sont parcourus au moms une fors
: :;-__'(Couverture C1) RO A

S Dans les_ 2 ca_s;-;qo’e_n .déd_oi_sez vous par rapport au nombre cyclomatique.



—._tt*****t********tt****t****t*t*t -

-—* ' LE PROBLEME DU SAC-A-DOS * ' ' -

‘_**t*****i’**t*t***t&t*tt********t

with ENSEMBLE DE;

generic NB CHARGES po51tlve,

package SAC A DOS is
‘subtype NUMERD ) CHARGE is p051t1ve range 1..HB CHARG;S
: subtype poids 1is pos;t;ve,_

o type LISTE DE POIDS is array (N’UMERO CHARGE) of po:.ds.

b package p ens- 15 ‘new. ENSEMBLE Dn (numero CHARGE}f

. use p ens; - . :
‘subtype ENS CHARGE lS ENSEMBLE" ' S renommage-
i - function EST _VIDE (E:- ens CHARGL) return boolean,

generlc' S
S _ with procedure tralter (p p01ds), _ S
A 'procedure LISTE . _DES_] CHARGES (E ‘ens charge,_ch LISTE . _DE POIDS),

£ BRI procedure DECOMPOSER (LA MASSE:in POIDS EN:in LISTE DE POIDS.__fff o
o . : RESULTAI in ouc ENS CHARGE),. : A T

‘end sac_é_dos;*'




package body SAC A DOS is . .. . ' . e

function EST_VIDE (E: ens_CHARGE) return boolean is
.begin : :

return E = ENS_VIDE;
~end; ’

procedure LISTB DES CHARGES [E.-ens charge, ch LISTE DE DOIDS) is
procedure'tralt num - (num:numerc _charge);
) : _ < procedure enumerer les charges is new’ POUR TQUS (tralt num),
Sy R procedure trait num (num numero charge) is. :
' TRAITER (CH (num}),
. end-_-g
beg;n i S S
' ‘enumerer les charges AE) ;
end- : . : '

_procedure DECOMPOSER (LA MASSE 1n POIDS. EN:in: LISTE DE POIDS.
. RESULTAT in out ENS. CHARGL) is oo
NP natural range 0..en last: =0y = pseudo-plle-;f*?"u._; B
rt&Sldu-_natural-—LA MASSE; e e masse. reszduelle.,_-***’
_ weight : LISTE DE POIDS renames EN._. ; : s
‘begin -7 . -
RESULTAT‘— ENS VIDE‘-

e La plle NP def;nzt le sort des pc;ds numerotes l a NP

T loop _
"j-lf welght (NE) <= resxdu then - 1nclure le pOldS no.;N?,;;:t'
o residu:= residu.- weight: (NP),_,; . . e SR REE
'-5-RESULTAT-= RESULTAT + NP: S e
IULE res;du =0 then RETURN end 1f- _4—*Succes.obtenu7, o
end TE; e _;_ 3 e R
SO Texit’ when NP =_we1ght last,_ﬁ”:'” B R ey echec.-?ff**'_
-end loop,_-g o o : e (fln empller).; "

'“}—- Phase d'empllement.

loop T AR AR SO T I .__;On dep;le (partlellement).
"if ‘DANS (NP, RESULTAT). then .. =- exclure le poids .no. NP '
RESULTAT:=- RESULTAT = NPy s T
. residui=residi + weight ANP) ;
Looexit when NP < welght last-'

-g_énd if; A R R e _ - .
Ti NPLT= NP-- Iy oo e T — OR deplle--_ -

G AECNR U= 00 then R“TURN 'endjif;:f—-~echec deflnltlf ( plle v1de“)-
Cend loop.-. BT RPN O SRR (fln deoller) , L
-end loop: " S D o SRR o

end Decomposer-

:_end sac_a dos,
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2 Excrcme de tests

EXAMEN DE GENIE LOGICIEL

S iéré__Sés&idri_ du 26 juin 1995

3. Question de cours

- Tousles documents sont autorisés. =

: VL Notatmn . ¥

- -Exercice de tests sur Spts.



LT P -._Eﬁe:r_cic.'e_de'tests .

La procedure ADA smvante (COPIER) melemente laffectatlon '.

forme de hste chmnee
o _."_1) Etabhr son graphe de commande

2) Calculer son nombre cyclomaﬂque Comment peut on Lo
'_-"_'qua.hﬁerla complexxte de cette procedure 2?0 : .

profonde" (par cop1e) dune 11ste Imealre (snnple) representee sous

L 3) En deduu‘e une pohuque de tests permettant u'n'e___
couverture Cc2 (100 % des branches) Premser la sema_.ntzque._-'_.ﬁ S
de chaque donnee ut111see pour le test (par exemple ': 11ste'

b Qu_'.en Canl_trc.pa.r-réPPﬁon an nombre cyclomatique ?




200

.| 203
R 204

209

213
214

229

192

194
195
196
197 -
198
199 .

202

205
206"
207
208

210
211
212

215"
216"
217
218
219+

221
222
223
224"
225
226
227
228 B

..wnn.nowmmw.

>nnmnnmnpo: U»ﬁm = r>lﬁumem

ﬁﬂonmac«m nommmm Ar>(meHm H»mnm U}Zm p:”ocn_w&mnmvw»m.
‘Pll.pdans,pds_. n»: ﬁnw._. L S T T
1dummy : u»mno. (R
Gma»:
-1 EST <Hum ﬁﬁm r»mnov n:m:
- PURGER - ﬁcm:mv o

"ﬁ_:f mwmm i i A rm h»mnm 30: <pum. }

E i >mhmnnmnpo:_ mcw vwmnm m:n«m anHchm de - Smsm «m:o

cn_ﬁuu lrm:b»mnm Q@Ucn vnm:m Umnm amdcn.

: ..Uam n»J t:cHH _ s

S _ e o ﬁpwavzcwp v
.,”:3me vpp \i.:sww and vnm:m \i :cuw loop

.- pdans.contenuispll, no:nm:c... _

pds_fin:=pdans;

.._m._;u ke pll: :vpu me<m:d. vmw:m"uvmm:wnwcpcmnnh_ SRt
_Um:m u»: ;ﬁﬁhln»:. | ...H E B
_»n va null n&m: o H«o:mCmﬂ Um:m nwm + wozocmv
Hacsa< debut = amSm., o
. PURGER ' (ldummy); Cnpppmm H »avumamnﬂmnwo:.

pds_fin.suivant: ajcpw.-- Smﬂncmom fin de wpmnm Acmlmv
Dans,long: HHOZOCmcw (La_Liste);

_vmmzumw Acmnmv Ll e amnpnpn Hm aﬁm am Dm:m.

mumo . nosvyonmﬂ cm:m en. H mHHosﬁmm:n._ ___.,
Hoow . R
ww0ho7ouﬂ (Dans, pll. nonnmscv L 3
P1l:=pll.suivant; :
Cexlt :smo vpu = null:
o end. Hooﬁ‘
- end £
“end if;

W
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L 1 Exercme de conceptmn

._3 : QUBS_EIOD de cours S

2éme session du .
12 septembre1995

EXANIEN DE GENIE LOGICIEL -

3 sulets (Duree 3 h )

2 Exeruce dc tests

Tous les do\,uments sont autonscs




La procedurc ADA suivante (IN SERER) melemcnte
- I'nsertion d’'un doublet (CLE; Valeur) dans un azbre binairede - =
: rechcrche equﬂlbre en hautcur (arbre AVL) : L

D Etabhr ie graphc de commandc de chacunc des 2 proccdures R
' RECOLLER et INSERER. ’ . _ .

N. B.: On assumlcra un RAISE (susc1ter une excepﬁon) aun RETURN

: sunple e

Eh .' . .2) En dedmre Ie nombre cyclomauque dc INSERER Que pcut-on dn*e S
b _'._delacomplemtc de cctteprocedure" - SRR R

3) Deﬁmr une pohtIque dc tests pczmettant une couvcrture C?. I .

_ (100% des branches)

o _ N B: On ne uendra pas compte de RECOLLER pour cetr.e qucsnon

B :Qu en conclure par rapport au nombrc cyclomaUque ‘7 S

s



VDDLU W -

=
<

e b
Wb

18

wien FILES_BOOL;

el .courant:elem 3aﬁ_

...@_m_nﬂfwlbua ﬁﬂms»mﬁls<n“aw aomn aw:bunln nocm m@cpw ﬁ»wmlbua

- -s,,.,»».»,».*,,,*.*.»;‘».».,.,.»..,,,,p.‘,p,,..

==~* _INSERTION DANS UNE - TABLE A, V. L., ~w

TeX i (version - iterative sans pile) a.,ﬁn
ll;n&ll"n'p»’nrll;rr}lrt»avb»-n'ns:r}l»#:nr»rt

mmnm«mno Ae>wrmm:><ﬁv

s_n«onmac«s INSERER Ac>zm »: ocn TABLE; VAL: <>rmcw CLE; nrmmvhm

pwgicmmmn.e>mrm.; ._.:,-vwcm Jeune m:nmnﬂm Qnmonc»w»mﬂm.
~altl psmmwo.nosmnmsn mumaoz nﬁﬂ<mp ov_nwmv SR

~ use FILES_BOOL;
© . fRVESIFILE;

_ pf_pjd: boolean:= =true; .
Lrammmninocﬂm:n desequil, ammmpamlvuapumu mmzoz aom n«jw: m»m:ms

B deseq pjd, a:wnvua._m»o:m

. ;.ﬁxoﬁmﬂc<o wmnorhmw pm
__a_vmo»: R _
»n aﬂtvlﬁun ﬁvmz
D, norrmw_ﬁcm:m w ulbmmmnu
A QH“G IR : :
_ G. nowrmw Awam m ulnémmnv.u

o end Hu.
.;;_mna“.

_Umnwa;




et '_ end loop,

- _:iHSértion pr'opfeniént' dite:

if EST'VID:. (Dar:s) t.hen :
D_PROLONGER (Dan.s elt lnsere) ;
return; i
end if; -

.RACI.:.(Dans) o
. COUFER (Dans, Pour => P_J Deseq):
" while not EOA (F_J -Deseq) lcep . -
. elt_courant: =LIRE (P_J_,D-eseq};-: 3
R if elt —courant.val.hg_hd /= 0. then L

.'-deseq_pjd 1=elt _Courant. val Hg__)xd- '

- _tous_eqlul'-false‘ S
- “Recoller:: . R
. COUPER .(Dans, Pour => P J_Deseq)
- PURGER (f,_xnvts} .

_'end if"--

wdr ,_p_pjd —-dr desc premier__mvt —true' -

.dr desc :"'elt courant key < cle'-"'-" e

'_1fdrdescthen P
... "A_DROITE (P_, J,,Deseq) :
e’sif cle < elt_courant. key then
D .J\_CAUCHE (P J _Dcseq)
: else o
Recoller' . '
~v . ralse CLEE‘ 7RESENI‘:- G
end ir; B R
.if. premier__mvt then
dr__pch_f’=dr desc;’ .
: premier_mvt false
: '..else-

-

end i_f' :

(On est descendu au neu d 1nsertion )

"1: dr_ desc then

ENFILER (f__:mvts dr desc} _.'--_—'_-_a‘pérv'_;_n{

. D_PROLONGER. (p J,_Deseq elt msere),___ o

' else

end i1f:

QPROLONCER (P J’_,Deseq elt msere)- S

d'insertion: o

£11 s_"('ra'_{:{: (?J;b)..)'_._,' ..

RACINE “(P_J_Deseq) - _ :
: de_e.:eq_courant'=desequil° : S
"while not EST_VIDE ‘{f_mvts) . 1oop
- i deseq_courant < 0 then -
-A_DROITE (P J_Deseq)
‘else -
LGAUG—"-‘ (P 3 ___Deseq) _
end 1f; . :
_deseq_courant‘= -2* PR.EHIER (f_nxvts) +
"DEFILER (f_mvts):
- Nouv_Equil (P_. J_Deseq, deseq__courant)
ir Tils p3d then S
deseq f_pid:: deseq_courant- __': X
: fils_pid:= 1'3159.‘-- _ Sl
- elsif pf pia then’ R
L d_pfpid = deseq_courant'
pt_pjd‘—fal';o- T
end 1f; | :
end lcop.

-- Calca..] des noUveanx "po‘ as'" si.r le_ d‘-emi“x

K desequil-'-. -2'beolean pos (dr_pch_f) +1"' R

E ._——{ +1

ga uche }
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CPU Time:
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S mpm»n ammmntnrvua =
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vwonma51n Uo&% H)brmmr><ﬁ H2mmzmw maaoa no upvwww<

[y IR T M e i e s et e s b e e e et e I T e e it o
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um1 nmu m:nc: anmmn:pupvqo pj»n»mp m:ﬂ ﬁo.nrniijaip:mnmw»omﬁ.

: LUmmmau ammoncppv
=D ma.cmsmv

Nouy. macgp ﬁv glcmmoas

.mﬂm<m pm Qmmoncpuuvqm mnnmw»mcwu.
mncpppvwm par: wonmnhanﬁmv

ir nammncpwjl ‘1-then i
R ¢ ¢4 ~rotation: ﬁﬁlu aomon.o ov.
m...mwmm : S

VoV.

DD wmnmn»o: cysu aammnyo
mnnn nnf

,.gammlamaa: vam d_pfpjd) d pfpid)/
_des; aw:n:"u-Amvaaftmwuav‘aivnvwa_\
ir deseq. pid.» 0 then

D Oleﬁwn»os (P giﬁmmmn amu;ow:

elsa -

R v U:wonmnho: ﬁv glbmumn amu}amnm: aom aﬂjmzv
..m:g HH» IR

; des awnmtv

m H mwdﬂm U1p:n»vuw
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EXAMEN DE GENIE LOGICIEL

lere session du 14 février 1996

- Exercice de tests

. __Ia procedure ADA smva.nte (constr—seq) mplemente la creauon d'une o
- matrice creuse {contenant beaucoup de zeros) representee sous forme

de mult:lhste chamee

1D ) Etabhr son graphe de commande =

2) 'Calculer son nombre cyclomanque Comment peut-on quahﬁer la'- |

R 'comple}ate de cette procedure7

3) .'_En deduu-e une pohthue de tests permettant une couverture C2 P

~ (100% des branches). Préciser la sémantique de chaque donnee_
: unhsee pour le test (pa.r exemple matnce v1de etc... ) -

- _Qu en conclure par rapport au nombre cyclomauque7 IR

L NB on assumlera un RAISE (susuter une excepUOn) a un RETURN

sunple

P.J. : CONSTR-SEQ (dans le module Matrice Creuse) = .

Examen de Génie logiciel, Février 1936/ 1ére session Exercice de tests, page 1
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GENERIC

~— Description de lens. des elts des matrices:

©YPE valeur IS DRIVATE; - Qef. de 1’ ensemble.
WITH FUNCTION "+" (vl,vZ2:valeur) RETURN valeur IS<»; -
zero:valeur; S -- elt neutre de +
base:NATURAL:=1; -— indice min. des matr.

PACKAGE matrice_creuse IS

TYPE matrice{max_lig,max_ccl:POSITIVE)
IS LIMITED PRIVATE; :

-- 1 MATRICE est de type logique: e
i array  (BASE:MAX_LIG, BASE:MAX COL) of VALEUR;
o= Toute matrlce est nulle lors de sa declaratlon.x

PRIVATE
TYPE maillon;
TYPE ptr IS ACCESS maillon:
TYPE ptakb IS ARRAY (NATURAL RANGE<>) oF ptr;.

TYPE matrice (max lig.max_c¢ol: POSITIVE) Is RECORD
cretlig: ptab(base..nax lig).:= {OTHERS= >NULL),_-
tetcol: ptab(base..nax col)_—(OTHERS—>NULL) _ o
END RECORD; = = - L } R R - Rt

;END_matrlge_;reuse;'l'_ :

-- Corps du module: . R 1'    T e -
PACKAGE BODY matrice_creuse IS

TYPE maillon IS RECORD
pligsulv,pcolisuiv:ptr; : .
*.1ig,col:NATURAL; = .. -- coord. de la case.:
val:valeur; : : o e -
" "END RECORD; -

Il
i

Procedures locales: =m=——

-~ Proc generique construisant seguentiellement 1 matrice,
-~ colonne par colonne:

GENERIC o .
"WITH PROCEDURE init {(nb_lig,nb_col:0UT NATURAL);
WITH PROCEDURE initcol (col:NATURAL;EoCol:00T BOOLEAN] ;
WITH PROCEDURE avancer_col{EoCol:0UT BOOLEAN); '
WITE PROCEDURE getval (1ig:00T NATURAL;val:0UT valeur):
PROCEDUREfconstr“seq (maest IN.OUT matrice); _ :

PROCEDURE constr_seq {mdest:IN OUT matrlce) Iis
p.pC.p_l_c:ptr;
nb lig.nb col,lig:NATURAL:
val:valeur;
EoCol:BOOLEAN:;
BEGIN





